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Tabulka č. 7 Forma zajišťování dezertů a moučníků – podíl ZŠS (v %) 

Dezerty a moučníky ŠJ 
ŠJ - 

výdejny 

ŠJ - 

vývařovny 

ZŠS - 

samostatná 

Vlastní příprava 80,2 35,8 100 82,4 

Nákup polotovarů 19,7 5,6 0 17,7 

Nákup hotových výrobků 29,5 21,1 33,0 5,9 

Tyto doplňky nezajišťujeme 11,8 48,3 0 5,8 

Tabulka č. 8 Nabídka nápojů jako součást oběda – podíl ZŠS (v %) 

Nápoje ŠJ 
ŠJ - 

výdejny 

ŠJ - 

vývařovny 

ZŠS - 

samostatná 

Pitná neochucená voda 78,5 72,0 83,3 82,4 

Ochucená voda 64,2 59,1 66,7 58,8 

Neslazený čaj 37,1 37,1 50,0 52,9 

Slazený čaj 85,0 74,1 83,3 76,5 

Mléko 65,3 51,3 33,3 82,4 

Ochucené mléko 51,0 40,1 16,7 64,7 

Jiné nápoje 45,3 26,3 50,0 70,6 

Ze zjištění uvedených v tabulkách č. 6 – 8 vyplývá, že zařízení školního stravování nabízejí 

více forem doplňků a nápojů jako součást hlavního jídla. Významně jsou zastoupeny jak 

doporučované formy (např. kusové ovoce, moučníky vlastní výroby, neochucená voda, mléko), 

tak i formy, jejichž hodnota je nižší (nakoupené dezerty, kompoty, slazené nápoje). Vyšší podíl 

výdejen oproti ostatním zařízením, která doplňky neposkytují, nebo využívají doplňky již 

hotové či nakoupené, vyplývá z charakteru těchto poskytovatelů stravování a jejich závislosti 

na nabídce konkrétních vývařoven. 

Tvorbu jídelníčku v téměř polovině zařízení školního stravování (vyjma samostatných 

subjektů) ovlivňuje vedle výše uvedených faktorů také vedení škol a jejich prostřednictvím 

i sami strávníci a jejich zákonní zástupci. 

Tabulka č. 9 Schvalování / ovlivňování jídelníčku vedením škol – podíl ZŠS (v %) 

Vedení školy schvaluje / ovlivňuje 

jídelníček z důvodu 
ŘŠ ŠJ 

ŠJ - 

vývařovny 

ZŠS - 

samostatná 

Aplikování současných trendů stravování 23,7 26,7 66,7 -- 

Neplnění výživových norem (spotřebního koše) 11,0 5,9 -- -- 

Nevyváženosti denní nabídky 12,2 2,0 -- -- 

Požadavků strávníků 9,8 17,4 33,5 6,4 

Požadavků zákonných zástupců strávníků 13,9 9,4 16,7 -- 

Požadavků pedagogických pracovníků 11,6 10,1 -- -- 

Požadavků cizích strávníků 2,7 1,9 -- -- 

Neschvaluje / neovlivňuje 54,7 55,3 33,3 93,6 

Výpovědi ředitelů škol a vedoucích pracovníků zařízení školního stravování v zásadě 

korespondují, přičemž rozdíly v několika jednotlivostech jsou dány formulací dotazu, kdy 

ředitelé škol se vyjadřovali ke „schvalování“ a vedoucí zařízení k „ovlivňování“. Důležitým 

zjištěním je skutečnost, že i vývařovny a samostatné subjekty dostávají zpětnou vazbu, 

se kterou musejí při tvorbě jídelníčků pracovat. 

Kontrolou na místě Česká školní inspekce zjistila, že 99 % zařízení poskytovalo stravovací 

služby ve správném rozsahu, poskytována byla hlavní i doplňková jídla podle délky jejich 


